

**Oponentský posudek diplomové práce na téma:
"Dohody o pracích konaných mimo pracovní poměr"
diplomantka Helena Hružová**

Diplomantka si zvolila pro svou práci zajímavé téma, neboť – jak diplomantka také v práci uvádí – v případě dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr, se jedná o specifický institut českého pracovního práva, který prošel zajímavým vývojem (který se taktéž pokusila autorka práce alespoň stručně popsat).

Pokud jde o obsahovou stránku práce, diplomantka se v mnohých kapitolách věnuje zvolenému tématu pouze okrajovým způsobem, když často celé pasáže diplomové práce jsou široce pojatým pojednáním z jiných oblastí pracovního práva, práva občanského a dalších právních odvětví a samotnému zvolenému tématu diplomové práce jsou v takových pasážích věnovány často pouze okrajové – srovnávací – zmínky.


Diplomantka se též nevyvarovala četných nepřesností a některých pochybení.

Diplomantka např. zjevně chybuje, když na str. 10 diplomové práce, uvádí, že „zbavení nebo omezení způsobilosti zaměstnance i zaměstnavatele - fyzické osoby k právním úkonům se řídí § 10 občanského zákoníku“, pravdou přitom je, že stávající úprava pracovněprávních vztahů neobsahuje ustanovení, která by řešila problematiku zbavení a omezení způsobilosti zaměstnance k právním úkonům.

Pokud se jedná o práci s použitou literaturu, pracuje diplomantka v celé práci převážně s citacemi či parafrázemi dvou učebních textů z oblasti pracovního práva a občanského práva, avšak způsob, jakým citace provádí a označuje, není vždy zcela obvyklým způsobem pro vědeckou práci a parafrázování některých pramenů vede (vedle jiných aspektů) k nepřesnostem či určitému významovému zkreslení.

Přes výše uvedené nedostatky doporučuji diplomovou práci k obhajobě při které by se diplomantka měla, s ohledem na jí uváděná tvrzení, zaměřit na otázku jak řešit problematiku zbavení a omezení způsobilosti zaměstnance k právním úkonům a jak je právně upravena problematika zániku způsobilosti zaměstnavatele – fyzické osoby.

V Praze dne 17.9.2007


Prof. JUDr. Miroslav Bělina, CSc.
oponent